



Na Sveučilištu u Zagrebu svečano predstavljen projekt *Kulturni utorak*

U utorak 8. listopada 2024. na Sveučilištu u Zagrebu predstavljen je projekt *Kulturni utorak*. Riječ je o **inicijativi koju je pokrenulo Sveučilište s mrežom partnera** sastavljenom od desetak kulturnih institucija u gradu Zagrebu **kako bi studenti mogli pratiti kulturna događanja te posjećivati kulturne institucije jedan dan u tjednu bez naknade**.

Prepoznavši važnost osnaživanja odnosa mladih prema umjetnosti i kulturi te stvaranja novih generacija koje unose kulturu i aktivan kulturni život u svoju svakodnevnicu, u ovaj projekt Sveučilišta u Zagrebu uključile su se mnoge eminentne nacionalne i gradske kulturne ustanove, Hrvatska radiotelevizija, brojna kazališta, muzeji, kina, galerije i kulturna udruženja. Oni će od ovoga semestra otvoriti svoja vrata studentima kako bi se obogatio njihov studentski život te se potaknulo da kreativno mišljenje, umjetnost i kultura postanu dio njihovih života i nakon završetka studija. Projekt je pokrenut na inicijativu prorektorice za umjetnost, kulturu i međusveučilišnu suradnju **red. prof. art. Jasenke Ostojić** uz neizostavnoga i važnoga partnera Studentski zbor Sveučilišta u Zagrebu te članova radne skupine „Sveučilište u Zagrebu – partner u kulturi“ Povjerenstva za umjetnost i kulturu Sveučilišta u Zagrebu.

Program predstavljanja započeo je obraćanjem rektora Sveučilišta u Zagrebu **prof. dr. sc. Stjepana Lakušića**. Prisjetivši se pojedinih faza projekta, rektor je istaknuo kako je odgovornost Sveučilišta ne samo brinuti o razvoju znanosti, obrazovanja i kulture nego i o budućim naraštajima koje treba potaknuti da upoznaju kulturni i umjetnički život grada Zagreba. „*Umjetnost i kultura izuzetno su važni za razvoj društva u kojem živimo. Svjesno svoje obveze da aktivno utječe na pozitivne promjene u društvu, Sveučilište je s velikim entuzijazmom razvilo ovaj projekt koji spaja akademsku zajednicu s kulturnim institucijama, a sve kako bismo obogatili svakodnevni život naših studenata. Drago mi je što su ovaj projekt prepoznali naši partneri kojima zahvaljujem na njihovoj spremnosti da prihvate inicijative Sveučilišta te se nadam kako će se tijekom vremena ovom projektu pridružiti i druge institucije koje djeluju u području kulture i umjetnosti.*“, rekao je rektor.

Intendantica Hrvatskoga narodnoga kazališta u Zagrebu **dr. sc. Iva Hraste Sočo** istaknula je kako HNK već godinama ostvaruje dobru suradnju sa sastavnicama Sveučilišta u Zagrebu koje djeluju u području umjetnosti, zbog čega ih je poziv da sudjeluju u projektu *Kulturni utorak* jako razveselilo. „*Hrvatsko narodno kazalište provodi različite aktivnosti s ciljem razvoja publike koja dolazi u HNK, zbog čega nastojimo ponuditi što više sadržaja*

koji će biti zanimljivi mladima. Shvaćajući važnost dodatnoga stimuliranja studenata za dolazak na predstave u našu nacionalnu kazališnu kuću, vjerujem kako će uključivanjem u projekt Kulturni utorak oni dobiti mogućnost ulaska u svijet umjetnosti te da će i nakon završetka studija nastaviti pratiti programe koje pripremamo.“

Istaknuvši kako Hrvatska radiotelevizija i njezina Radna jedinica Glazba već ostvaruju dugogodišnju suradnju s Učiteljskim fakultetom Sveučilišta u Zagrebu, rukovoditeljica **Ivana Kocelj** rekla je da projekt *Kulturni utorak* ima posebnu ulogu u upoznavanju mladih generacija s ozbiljnom glazbom. *„Projekt je prilika da mladi ljudi čuju ozbiljnu, klasičnu glazbu te da razmisle o tome što im taj kulturni sadržaj donosi.“* S obzirom na činjenicu da danas većinu informacija dobivamo putem televizije i društvenih mreža, postavlja se pitanje koliko uopće mladih ima priliku uživati u umjetnosti koja se odvija uživo, u okviru umjetničkoga procesa koji se događa u realnom vremenu. *„Projekt Kulturni utorak otvara mladima upravo tu mogućnost.“*

Ravnateljica Muzeja suvremene umjetnosti **Vesna Meštrić** istaknula je kako projekt *Kulturni utorak* MSU shvaća kao dodatno otvaranje svoje institucije mladim generacijama. *„Kao i mnoge druge institucije, MSU već ostvaruje dobru suradnju s nekoliko sastavnica Sveučilišta u Zagrebu, npr. Akademijom likovnih umjetnosti, Arhitektonskim fakultetom i Filozofskim fakultetom. Projekt Kulturni utorak sada studentima koji studiraju na studijskim programima u različitim područjima omogućava da se upoznaju s našim radom i projektima.“* Također, s obzirom da među populacijom studenata Sveučilišta u Zagrebu velik broj njih dolazi iz drugih krajeva naše zemlje te iz inozemstva, istaknula je kako projekt predstavlja izvrsnu priliku da se upoznaju s bogatim kulturnim sadržajem koji grad Zagreb nudi.

Predsjednica Studentskoga zbora Sveučilišta u Zagrebu **Ivona Josipović** rekla je kako važnost projekta *Kulturni utorak* vidi upravo u činjenici da studentima koji su zauzeti s predavanjima, seminarima, vježbama i drugim obvezama jednom tjedno omogućava besplatan posjet kulturnim institucijama. *„Ne samo da na taj način dobivamo mogućnost pratiti kulturni i umjetnički sadržaj, nego nas se potiče na druženje, povezivanje i razmjenu razmišljanja i ideja, što je jako važno za razvoj svakoga mladoga čovjeka.“* Predsjednica Studentskoga zbora rekla je da će se SZZG aktivno uključiti u promociju projekta među studentima kako bi informacije bile što dostupnije cjelokupnoj studentskoj populaciji.

Predsjednica radne skupine „Sveučilište u Zagrebu – partner u kulturi“ Povjerenstva za umjetnost i kulturu Sveučilišta u Zagrebu **izv. prof. art. Viktorija Čop** predstavila je potom sve partnere te im zahvalila što su prepoznali vrijednost projekta. *„Kulturni utorak prvenstveno doživljavam kao inicijativu koja će pozitivno utjecati na odgoj mlade generacije publike kojoj će umjetnost i kultura postati dio svakodnevice. No željela bih da odemo i korak dalje te da, jednako kao što umjetnici kroz svoju umjetnost svjedoče duhu*

vremena, i mladi ljudi ne budu isključivo usmjereni na praćenje kulturnih i umjetničkih sadržaja nego da ih umjetnost i umjetnička djela oplemene. Vjerujem kako će se na taj način pozivno mijenjati svijet oko nas i cijelo društvo.“

Program svečanoga predstavljanja projekta vodila je **Karolina Lisak Vidović**. Uz prorektore, dekane i prodekane, profesore te druge goste, svečanom predstavljanju nazočili su brojni studenti.

Partneri Sveučilišta u Zagrebu u projekta *Kulturni utorak* su: Hrvatsko narodno kazalište, Koncertna dvorana Vatroslava Lisinskog, Hrvatska radiotelevizija, Zagrebačko kazalište mladih, HDS Hrvatsko društvo skladatelja, Kino Tuškanac (Hrvatski filmski savez, HFS), Etnografski muzej, Muzej suvremene umjetnosti, Muzej grada Zagreba, Tifološki muzej i Studentski centar Sveučilišta u Zagrebu.

Pridruženi partneri projekta su: Hrvatski školski muzej, Udruženje hrvatskih arhitekata (UHA) i Udruga Ured za fotografiju UZF.

U projekt su uključene i galerije sastavnica Sveučilišta u Zagrebu: Galerija Šira i Galerija 112 Akademije likovne umjetnosti, Galerija F8 Akademije dramske umjetnosti i Galerija studija dizajna Arhitektonskoga fakulteta.

Detaljnije informacije o projektu dostupne su na mrežnoj stranici Sveučilišta u Zagrebu www.unizg.hr, na poveznici: <https://www.unizg.hr/novosti-i-press/uniart/>.

Brošuru projekta *Kulturni utorak* pogledajte na poveznici: https://www.unizg.hr/fileadmin/rektorat/Novosti_press/Vijesti/UniART/2023-2024/Kulturni_utorak_HRV_letak_UNIART_BR4.pdf

S poštovanjem,

dr. sc. Tamara Dagen
mob. 099 4564 443